

4月第三期“周文明标兵”名单发布

刘文英、陈传明、郭建波等唐山20人获选

标兵事迹

本报讯 据大爱唐山消息,日前,唐山市“文明标兵”评选发布组委会办公室公布了2023年4月份第三期“周文明标兵”名单。

标兵名单

1. 跪地救人、温暖全国的退休医生 刘文英
2. 抚育流浪少年18年的好心大哥 陈传明
3. 为家乡书写绿色的致富带头人 郭建波
4. 温情暖邻里的热心村民 吕凤英
5. 危难关头勇救人的好青年 董启超 梁嘉伟
6. 热心助人暖邻里的好楼长 孙幼林
7. 直播助力乡村振兴的女支书 郭翠玲
8. 点亮微心愿、传递心温暖的好居民 张一晨
9. 深入基层助农增收的“科技财神” 陈亚东
10. 坚守育人初心的党员教师 冯丽娜
11. 用行动诠释好家风的女性代表 周亚娟 王丽娜
12. 关爱老人、乐于助人的“热心大婶” 王丽娜
13. 文化阵地坚守者 刘凤敏
14. 勤勉尽职、帮客户挽回损失的银行职员 尹丽茹
15. 用行动诠释爱与担当的好男人 郑满军
16. 孝老爱子做表率的好员工 王子娟
17. 用爱坚守、静待花开的幼儿教师 蒙红
18. 让青春绽放光彩的教育工作者 邓盈
19. 挺身而出勇灭火的好站长 许宝柱
20. 社区居民健康的“守门员” 李永

扫码查看更多
标兵事迹



跪地救人、温暖全国的退休医生 刘文英

刘文英,唐山市眼科医院退休医生,路北区大里街道华育楼社区居民。3月31日下午,刘文英和家人在武汉市某景区游玩,忽然听到急切的呼叫声“有没有大夫”,她毫不犹豫循声跑去,穿过围观人群发现草坪上躺着一名已昏迷的男子。刘文英向现场的人询问了男子发病的情况,同时俯身检查其瞳孔及脉搏,并大致判断为心源性休克,随即跪在地上,开始实施心肺复苏术。男子面色逐渐好转并恢复脉搏,她又掏出自己携带的速效救心丸,喂进男子口中。“救过来了!”周边游客纷纷鼓掌欢呼。得知自己跪地救人的视频在网上和微信朋友圈被大量转发,并收获了全国各地网友的热赞后,68岁的刘文英说:“虽然退休十多年了,但救死扶伤是我们医护人员的职责,有人需要救护时就应该冲在前面。”

抚育流浪少年18年的好心大哥 陈传明

陈传明,遵化堡子店镇官庄村人,善良厚道的他收养了一名流浪儿童,将其抚养长大,并在公安部门帮助下为其找到了失联27年的家人。当年在陈传明公司打工的四川员工“扔下”一名同行的少年后不辞而别。陈传明通过与少年接触得知,少年在六七岁时被人拐卖,两年后寻机逃离并开始流浪街头,后一直跟随这位四川籍民工四处打工,少年已不记得自己的真实姓名和家庭住址。陈传明十分同情少年,决定收养他。在向公安机关报备后又帮其办理了户口,将少年当成自己的亲人,一直出资供其学习技能。后来在遵化市公安局和陈传明

的帮助下,少年最终寻找到家人并与其团圆。多年来陈传明一直坚持在自己的能力范围内做对社会有意义的事,默默资助了多名生活困难的学生。

为家乡书写绿色的致富带头人 郭建波

郭建波,玉田县唐白头镇高家团城村人。他一直坚信“绿水青山就是金山银山”,村里有一座伴随他儿时成长的玉泉山,郭建波在积攒了多年经济实力后,立下了“染绿玉泉山,带领村民共同致富”的誓言。经过十多年的不懈付出,玉泉山的开发利用取得了巨大成效,他带领村民通过林相改造、封山育林、发展果蔬特色种植等措施,不仅大大提高了玉泉山的绿化覆盖率,还打造出产品品牌,为村民们带来了更多的工作机会,增加了村集体的经济收入。现在玉泉山不仅是保护生态宣传、科普文化教育的场所,更成了人们休闲娱乐的好去处。

温情暖邻里的热心村民 吕凤英

吕凤英,芦台经济开发区海北镇张家庄村人。吕凤英经常奔走在村中,照顾空巢老人,帮助邻里解决琐事、化解纠纷等。每年端午节,她都会起早将包好的粽子送到低保户和独居老人家中。去年中秋节,为了街坊邻居能更好地感受到“团圆味儿”,她从早上5点一直忙到晚上6点,醒发了5盆面,做出了一屉又一屉的糖饼,并把热气腾腾的糖饼送到了左邻右舍家中。直到傍晚,腰部酸疼的她才发现糖饼忘了给自家留了,便和家人用冰箱里的剩馒头解决了晚餐。69岁的吕凤英明理诚信,遇到事情总是先人后己,付出从不索求回报,用

自己的一言一行潜移默化影响着家中晚辈和身边的人。

危难关头勇救人的好青年 董启超 梁嘉伟

董启超,曹妃甸区希望路街道办事处职工;梁嘉伟,自由职业者。去年12月8日傍晚,某小区一栋居民楼突然起火,情势危急,有的居民尝试救人,但很快被浓烟和大火挡了回来。董启超和朋友梁嘉伟路过时听到了呼救声,他俩便向周边居民借了湿毛巾,毫不犹豫冲进了火场救人。由于楼道内漆黑一片,加之需要低身弯腰前行,搜索救人十分困难。最终他们在二层转角处发现了被困的一对爷孙,董启超和梁嘉伟背上受困的爷孙冲出了火海。爷孙二人均已昏迷,经过周围居民的齐心救治,终于醒了过来。由于救援及时,爷孙两人均无大碍。

热心助人暖邻里的好楼长 孙幼林

孙幼林,路北区河北里第二社区居民。作为一名楼长,她经常为居民排忧解难,平日里总能见到她为大家忙前忙后的身影。哪个楼栋的照明灯不亮了、下水道堵塞了,或者哪个地方的下水井盖坏了,或者哪个地方的下水井盖坏了,孙幼林都会马上到社区登记报修,有时还会垫付维修费用。社区有两栋楼内居住了多位孤老和空巢老人,孙幼林经常做一大锅饭,挨家挨户给老人们送去。她还帮老人们交电话费、燃气费等,像女儿一样关照他们。孙幼林的女儿想将母亲接去一起居住,小区的老人们却纷纷表示舍不得孙幼林,希望他们将他们“送走”后再考虑搬家,孙幼林也放心不下老人们,表示会留下继续照顾大家。

暖新闻

“瑞珍心善,心里总是惦记着别人” 提起她,村民都竖大拇指

在唐山市丰润区白官屯镇定福庄村,提起甄瑞珍,村民们都会竖起大拇指,称赞她是好儿媳、好妯娌、好侄女、好干部,说她的身上浓缩着中华女性的坚韧、耐劳、吃苦与大爱。

好儿媳

1993年,甄瑞珍嫁给同村小伙子王兆军,婚后日子平淡而幸福。2013年3月,婆婆风湿加重,走路不便,甄瑞珍妯娌5个开始轮流送饭,一送就是10年。甄瑞珍总是做可口的饭菜,尽量不重样,有时候感觉老人食欲不振,就从饭店带去几个小炒。

2018年11月,丈夫意外去世,照顾老人的担子都压在甄瑞珍一个人身上。老人肠胃不好,尿尿常灌在裤子里,她总是认真擦洗,毫无怨言。2021年初,公公病重期间,她在床前守护,

喂饭喂药、擦洗身子、接屎接尿。婆婆因年岁已高,时而清醒,时而糊涂,有时候连儿媳都不认识,但她从来没有嫌弃过。

好妯娌

“虽然瑞珍是老小,却起到了老大的作用,啥事儿都做到前头!”75岁的大嫂梁秀珍感慨地说。梁秀珍老伴去世后,甄瑞珍格外惦记着大嫂。“去年过年,给我送来了500块钱。”梁秀珍说,“去年秋天,玉米收到家,瑞珍主动来帮我收拾玉米,我知道她长期腰疼,让她别干,可她从不知道心疼自己,执意帮我剥玉米。”

“瑞珍心善,帮我干这干那的,心里总是惦记着别人。”58岁的三嫂张玉平说,“我在地里浇麦子,91岁的婆婆和92岁的老妈都该我伺候,丈夫上班

不在家,瑞珍看到了,便主动承担了照顾两位老人的任务。”2015年,张玉平患上严重的抑郁症,整天恍恍惚惚,到处乱跑,眼看着家就要散了。甄瑞珍经常给她做心理疏导,陪她去醫院买药、就医,帮她收拾家务。

好侄女

今年72岁的娘家二叔甄焕平,患有智力残疾,丧失劳动能力。二婶杨素荣肢体和视力残疾,一直坐轮椅出行。2021年秋后,二婶因胃部不舒服,甄瑞珍开车带她去白官屯医院检查,医生建议去大医院,于是她直接又把二婶送去了唐山中心医院。住院治疗期间,由于二婶的3个闺女都不便照顾,甄瑞珍一直在身边看护,帮忙做各种检查,每次都累得满头大汗。

如今二叔一个人生活,除了简单

的饭菜还能自己做,其他都需要照顾,作为距离最近的侄女,甄瑞珍便承担起照顾二叔的责任。二叔提起甄瑞珍,总是赞不绝口。

好干部

2000年以来,甄瑞珍一直担任村妇联主任,负责妇联、村会计、计划生育等方面工作。2019年5月,她自费3000多元购置音响设备、照明灯、服装,组织成立了12人的健身舞蹈队,成员年龄最小的8岁,最大的76岁。平时除了跳舞健身,舞蹈队还经常开展唱歌、朗诵等活动,把村风民风融入表演,将文明新风吹入村民心田。2021年春节,她又操持了一场以“唱响春天”为主题的音乐晚会,灯光璀璨,伴随着欢快的节奏,村民们尽情地展现自我。(环渤海新闻网 朱大勇)